



用好党的历史经验

全面建设清廉潞州



崔云峰与北京市海淀区商务考察团举行工作会谈

深化合作关系 拓宽合作领域 提升合作质量

本报讯 记者梁志滢报道：11月21日，区委书记崔云峰与北京市海淀区商务考察团举行工作会谈，就深化合作关系、拓宽合作领域、提升合作质量进行交流。区委常委、副区长孟明参加。

崔云峰向海淀区商务考察团的到来表示欢迎。他说，潞州区作为革

命老区，历史底蕴深厚、地理位置优越、产业体系健全、生态环境宜居，是长治市的政治、经济、文化中心。自海淀区和潞州区建立对口合作关系以来，潞州区在文旅融合、教育医疗、科技创新等方面取得了长足进步。希望双方以此次考察交流为契机，充分挖掘运用两区比较优势，不断加强

与商务对口交流，在家政服务、二手车交易、餐饮服务、电子商务等传统服务业和现代服务业领域开展全方位合作，构建起高层洽谈协商、部门协同促进、社会积极投身、商企高效互动、平台精准对接的新型合作格局，全力让对口合作收获可触可感的显著成效。

李少丹充分肯定双方合作成效。他说，潞州区产业基础扎实，营

商环境优越，发展势头强劲，在名优产品、商超运营等方面具有得天独厚的优势，希望双方坚决落实对口合作部署，齐心协力搭建优质平台，促进两地企业家相互了解、深度洽谈，全方位挖掘两地商务领域的合作潜力，实现多层次商务对接融合，推动形成完整的商务合作生态，推动对口合作取得更大成效。

推动京长对口合作走深走实

志合越山海 聚力共前行

——潞州区推动“海潞”合作日益深化

□ 本报记者 董鑫

首都博士参访团深入潞州企业观摩调研；海淀名师赴潞州中小学研学授课；开展公共就业对口合作专项活动，联合举办两地首场专场招聘会；潞州区与海淀区23家医疗机构签订对口合作协议，建立点对点、全覆盖的“一对一”帮扶机制……

自潞州区与海淀区建立对口合作关系以来，双方同向而行，从“握手”到“牵手”再到“携手”，合作机制不断完善，互访交流日益密切，资源要素流通顺畅，在传承红色基因、推进乡村振兴、经济文化交流、人才项目引进等多方面开展合作，推动对口合作走深走实。

协议……两地以项目化、清单化分类推进合作事项，持续深化合作新领域。

“把潞州区优质的初级农产品引进我们的供应链中，让首都市民认识并体验到这些优质的产品，同时帮助潞州区打通产销渠道，为推进革命老区振兴发展贡献一份力量。”翠微股份甘家口百货副总经理刘洁说。两地持续加深商贸领域的对口合作，在大型商业综合体运营、电子商务发展、二手车市场、家政服务等方面开展全方位合作，取得了丰硕的成果。

商贸合作、培训学习、文化旅游……随着两地合作交流“互访”频繁，社会各界密集往来，人文相亲，情感愈发深厚，合作愈加深入，开辟了一条合作共进的新路。

“潞州风景优美、气候宜人，这是将来吸引人才来这里安居乐业的一大优势所在。”首都师范大学刘亚欧博士对潞州的自然和人文环境赞不绝口。在刘伯承工厂和抗日五专旧址、漳泽湖国家湿地公园等地，博士们近距离感受着军工报国的峥嵘岁月、欣赏着美丽的自然风光，尽情品味潞州深厚的红色历史底蕴和人文魅力。

潞州区红色历史底蕴厚重，产业布局不断升级，城市建设不断提速，发展空间广阔。海淀区则在产业转型、科技创新、人才资源、教育医疗等方面有突出优势。在两地的合力推动下，越来越多的好项目借着合作的东风签约落地。

海淀区为在潞州区落地的中国人民大学校史教育基地建设项目争取合作资金500万元，为潞州区大辛庄街道果园村乡村振兴示范点建设项目争取对口合作资金400万元；潞州区大力推进首钢长钢数据中心建设、煤气综合利用等8个对口合作重点项目落地落实……两地优势互补，合作成果日趋丰硕，经济发展后劲持续增强。

多维推进 开启对口合作“全”模式

122家企业参加，10000余个就业岗位，3000余人到场求职，752名求职者现场达成就业意向……今年夏日，一场主题为“联合攻坚促就业、筑梦青春赢未来”的公共就业对口合作专项活动在潞州区拉开帷幕。

自京长对口合作以来，结合两地劳务用工需求，双方充分利用现有市、区两级平台渠道，在公共就业服务领域推行一系列务实有效的举措，持续支持和帮助当地劳动力实现就业。

对口合作中，两地充分发挥自身优势，不断拓展合作深度与广度，开启对口合作“全”模式，全方位、多维

度推动对口合作。

强基础、利长远，医疗、教育领域的合作正紧锣密鼓地向纵深推进。“我们在家门口就可以找更多的北京专家看病了！”群众为对口医疗合作纷纷点赞。潞州区与海淀区23家医疗机构签订对口合作协议，建立点对点、全覆盖的“一对一”的帮扶机制，围绕医院管理、学科建设、人才培养、技术支持等方面进行帮扶。潞州区老顶山街道中心卫生院4名医护人员到海淀区心理康复医院跟岗学习培训，进一步加强基层医疗队伍建设。

“学生们不仅学会了如何阅读、如何写作，更学会了如何用心去感受生活、去关爱他人。”在海淀区夏满老师的交流课上，先进的教育理念、生动的教学方式，赢得了潞州区师生的高度赞誉。今年暑期，潞州区邀请海淀区教育系统各学科的优秀教师，开展了六场富有成效的教育交流活动，不仅为潞州区的师生们带来了前沿的教育理念与教学方法，更加强了两地教育界的联系与合作。

为进一步搭建起两地文化交流的平台，两地将长治堆锦、长治盛李记堆花等带有“潞州符号”的非遗民俗产品、文创产品进行创新与提升，推出“联名款”文创产品。潞州区锦绣坊艺术品有限公司与北京圆明园合作建立了文创企业产品互销平台，成立了“潞州·海淀”文创工作室，组织非遗企业、文创企业参加首都国际旅游消费博览会等大型旅游展销会，在更高的平台上展示潞州文创产品，壮大潞州区的文化产业。

志合越山海，聚力共前行，八百里巍巍太行把双方紧紧连接在了一起。随着合作领域的不断拓宽、合作层次的持续提升、合作内容的日益深化，两地必将在新的征程上，书写新的“海潞”情缘。

区安委会全体(扩大)会议暨今冬明春火灾防控工作会议召开

魏振东主持

本报讯 记者郭婷婷报道：11月21日上午，市安委会全体(扩大)会议暨今冬明春火灾防控工作视频会议后，区委副书记、区长魏振东立即主持召开区安委会全体(扩大)会议暨今冬明春火灾防控工作视频会议，贯彻落实相关要求，对当前安全稳定等各项重点工作进行再安排再部署。区委常委、副区长曹劲松，副区长李国亮、李娜、牛彦岗参加。

魏振东指出，冬春季气候干燥，气温降低，恶劣天气易发，用火、用电、用气增多，各类不稳定因素交织叠加，是安全生产和消防安全工作的关键时期。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，按照相关工作部署，牢固树立底线思维，深刻吸取事故教训，排查整改风险隐患，守牢安全生产底线，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

魏振东强调，要进一步加大责任落实，层层分解责任，层层明确责任，严格落实“三管三必须”要求，“三查三查”工作机制，压紧压实各级安全责任，形成横向到边、纵向到底

的安全生产责任体系，切实保障人民群众生命财产安全。要进一步加大宣传教育力度和培训力度，通过多种形式，广泛宣传各类安全知识，提高人民群众、商户、企业等主体的消防安全意识和自防自救能力，同时积极开展岗位安全教育培训，把责任压实到每个环节、每个班组、每个岗位、每个人，全面提升从业人员安全操作技能、事故隐患排查能力、突发事件应对能力，做到“人人讲安全、个个会应急”。要进一步加大隐患排查力度，增加排查频次，开展“敲门行动”，采取日常查和专业查相结合的方式，做到重点行业、重点领域、重点部门、重点企业隐患排查全覆盖、无缝隙、无死角，全力筑牢安全防线。要进一步加大问题整改力度，纵深推进专项整治和集中整治，对存在的问题要督促整改，限期完成，形成上下协调、步调一致的工作合力和工作闭环，最大限度把安全隐患化解在未发、处置在源头，严防各类事故发生，为经济社会高质量发展营造安全稳定的发展环境。

雪中送炭显担当 助企纾困见实效

区发改局一线蹲点办公为企业发展保驾护航

本报讯 记者董婕报道：如何能把融资困难的企业扶上马再送一程，如何让优质项目加快审批速度早落地、早投产、早见效？是政府部门服务企业的重要内容。今年以来，区发改局深入企业生产一线蹲点协调，通过破解融资难题，打通项目审批环节堵点，压缩审批时限等一系列务实举措，为企业发展保驾护航。

潞州区红旗水泥制造有限公司是我区一家水泥生产企业，年产水泥75万吨。为提升企业市场竞争力，使产能达到120万吨，今年，企业决定投资8000万引进先进生产技术和设备，进行技术改造，但不小的资金缺口让企业犯了难。

“现在还缺2000万，这2000万事关我们的生存之战。”长治红旗水泥制造有限公司副总经理秦毅斌说。

就在企业一筹莫展时，区发改局助企服务小组在入企服务中了解到该企业存在的资金困难，在经过多次调研，深入了解企业综合实力后，区发改局协调各金融部门，积极打通融资堵点，为企业申请到了2000万的贷款，解决了企业的燃眉之急。

享受到入企服务成效的还有故南村的现代农业蔬菜科技园项目。为了加快项目落地速度，在项目推进过程中，区发改局入企服务小组积极帮助故南村研究相关政策文件，协调

供水、供电、住建、金融等部门，现场解决问题，打通项目审批各环节，压缩审批时限。

“项目可研批复需要15天到20天，但是发改局组织我们在现场办公，加班加点3天就完成了，为项目落地提前了整整一个月。”故南村党总支书记张永进激动地说。

目前，潞州区现代农业蔬菜科技园项目已经进入钢结构安装环节，预计今年年底就能完工，明年4月份就能实现投产达效。

“项目明年投产以后，将带动辖区周边就业三百余人，形成蔬菜全产业链科技赋能，实现产值1亿元的目标。”黄碾镇副镇长李长啸介绍。

自潞州区全面启动“千企万户大走访”活动以来，区发改局组织工作专班深入园区、项目工地，全面摸排融资需求，做到一手牵企业，一手牵银行，着力破解企业当前存在的融资难、融资贵、融资慢等问题。目前已掌握辖区6家企业融资需求，摸排全区275个在建、待建项目建设需求。

“下一步，我们将加强和企业、项目单位对接，确保国家一揽子增量政策落地、落实。同时也通过我们的工作，确保一些优质项目早落地、早开工、早建设，助力潞州区高质量发展。”潞州区发改局局长原勇表示。

入企服务解难题



为切实保障今冬供暖效果，长治镇热力有限公司通过检修供暖设备、排查安全隐患、储备充足燃料、开展入户走访、开通服务热线等方式，及时解决居民供暖问题，全力确保市民温暖过冬。

王嘉琦 摄影报道